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1. Загальна інформація 

 

Назва дисципліни Транснаціональні корпорації в готельному господарстві 

Викладач к.геогр.н., доц. Мельник Надія Вікторівна 

Контактний телефон викладача +380992063551 

E-mail викладача nadiia.v.melnyk@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС,  90 год. 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/developer/course/view/7124 

Консультації Згідно графіку консультацій 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є дослідження структури, функцій, стратегій та 

впливу транснаціональних готельних корпорацій на глобальному ринку гостинності. У розрізі 

курсу розглядаються розглядати такі аспекти, як міжнародна експансія, управління 

міжкультурними взаємовідносинами, глобальні тенденції в готельній індустрії, використання 

технологій та інші аспекти, повʼязані із діяльністю транснаціональних корпорацій у сфері 

готельного бізнесу. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета курсу: вивчення особливостей транснаціоналізації світового ринку туристичних послуг 

для створення підґрунтя подальшої розробки інструментів державного регулювання та 

стратегічних напрямків підвищення міжнародної конкурентоспроможності України на 

Європейському та міжнародному ринках економіки; оцінка ролі та значення організаційної 

структури туристичних транснаціональних корпорацій 

Основні цілі допомогти студентам зрозуміти суть ТНК у готельному господарстві світу, 

усвідомити місце національної готельної індустрії в даній системі, динаміку її розвитку, 

можливості та перспективи 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Компетентності: 

ЗК2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

ЗК8. Здатність працювати в міжнародному контексті. 
СК1. Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний інструментарій, 

використовувати міждисциплінарні дослідження аналізу стану розвитку глобальних та 

локальних ринків готельних та ресторанних послуг для розв’язання складних задач розвитку 

готельного, ресторанного та курортного бізнесу.  

СК 8. Здатність розробляти антикризові програми суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу, 

курортного господарства 

Програмні результати навчання: 

ПРН 3. Розробляти, впроваджувати та застосовувати сучасні методи оцінювання ефективності 

впровадження інновацій в готельно-ресторанному та курортному бізнесі.  

ПРН 4. Здійснювати моніторинг ринку готельних, ресторанних і курортних послуг в Україні і 

світі.  

ПРН 7. Ініціювати, розробляти та управляти проектами розвитку суб’єктів готельно-

ресторанного та курортного бізнесу із врахуванням інформаційного, матеріального, 

фінансового та кадрового забезпечення.  

ПРН 15. Досліджувати моделі розвитку міжнародних та національних готельних і ресторанних 

мереж (корпорацій). 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття  Загальна кількість годин 

mailto:Nadiia.v.melnyk@pnu.edu.ua


Лекції 14 годин 

семінарські заняття / практичні  16 годин 

самостійна робота 60 годин 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність  Курс (рік навчання) Нормативний / вибірковий 

ВСІ ВСІ ВСІ вибіркова 

 
Тематика навчальної дисципліни 

Тема 

Кількість годин 

лекції практичні 
заняття 

самостійна 
робота 

Тема 1. Сутність та причини виникнення 
транснаціональних корпорацій (ТНК) 

2 2 7 

Тема 2. Форми ТНК 2 2 8 
Тема 3. Конкурентні переваги ТНК 2 2 7 
Тема 4. ТНК на ринку міжнародного туризму 2 2 8 
Тема 5. ТНК в готельному господарстві 2 2 7 
Тема 6. Вплив туристських ТНК на національну 
економіку 

2 2 8 

Тема 7. Процеси глобалізації в світовому туризмі 2 2 8 

Тема 8. Проблеми та перспективи розвитку 
транснаціональних корпорацій в Україні 

2  7 

ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ 16 14 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Оцінювання здійснюється за національною та ECTS шкалою на 

основі 100-бальної системи. 

(п. 8.3. Види контролю «Положення про організацію освітнього 

процесу та розробку основних документів з організації освітнього 

процесу в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника» (Наказ ректора № 417 від 03.07.2023 р.). 

Накопичування балів під час вивчення дисципліни 

Семінарські заняття – 30 б. 

Самостійна робота (КСР) – 10 б. 

Проміжний тестовий контроль – 20 б. 

Підсумковий тестовий контроль – 40 б. 

Максимальна кількість балів – 100 б. 

Вимоги до 

письмових робіт 

Семінарські заняття для студентів денної форми навчання 

передбачають різні форми завдань (розвʼязання кейсів, робота з 

картою, виконання індивідуальних та групових проектів, 

опрацювання нормативних документів із подальшим 

конспектуванням у зошит або електронний нотатник, робота зі 

словниками та джерелами літератури з опрацюванням різних 

дефініцій понять тощо). У такому випадку письмові елементи або 

частини семінарських занять студенти можуть здійснювати за 

допомогою електронних засобів або вручну у зошит. 

Письмові роботи передбачені для заочної форми навчання. Контроль 

самостійної роботи відбувається на основі підготовки 



індивідуального завдання на одну із запропонованих тем. Виконання 

цього завдання передбачає створення презентаційного проекту або 

підготовку доповіді у вигляді машинописного тексту обсягом 2-3 

сторінки формату А4, де викладені основні тези дослідження. 

Семінарські 

заняття 

За кожне семінарське заняття студент може отримати по 5 балів до 

загального рейтингу кількості балів. 

Додаткові бали виставляються під час семінарських занять за 

оригінальні відповіді студентів, участь у конференціях. 

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Здобувач може бути допущеним до підсумкового контролю за умови 

обов’язкового проходження двох проміжкових тестових контролів, 

контролю самостійної роботи (КСР) у вигляді тестування, а також 

здачі практично-семінарських робіт. 

Для заочної форми навчання КСР замінений здачею індивідуальної 

роботи у вигляді представлення презентаційного проекту. 

Підсумковий 

контроль 

Підсумковою формою контролю являється залік, який можна 

отримати на основі загального рейтингу кількості балів за різні види 

робіт упродовж вивчення дисципліни. Якщо студент претендує на 

вищу оцінку, аніж наявний рейтинговий бал, йому додатково 

пропонується скласти залік у вигляді тестування. 

 

Накопичування балів під час вивчення дисципліни 

Види навчальної роботи Максимальна кількість балів 

Лекція 0 

Семінарське заняття 30 

Самостійна робота (КСР) 10 

Проміжний тестовий контроль 20 

Підсумковий тестовий контроль 40 

Максимальна кількість балів 100 

 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 

дні до 

підсумкового 

контролю. 

Письмові роботи передбачені в розрізі семінарських занять. Роботи 

можуть виконуватись з використанням засобів ІТ. Виконанні завдання, 

індивідуальні проекти надсилаються на корпоративну пошту викладача у 

термін не пізніше, ніж упродовж тижня після семінарського заняття. 

Виконання індивідуального завдання для студентів заочної форми 

навчання здійснюється за тими ж правилами і відправляється на 

корпоративну пошту викладача не пізніше, ніж за 2 

 Академічна 

доброчесність:  

Політика ректорату спрямована на академічну доброчесність – прозорість 

та законність діяльності. Задля цього розроблено та впроваджено 

«Положення про запобігання академічного плагіату», «Положення про 

Комісію з питань етики та  академічної доброчесності», «Кодекс честі 

Прикарпатського  національного університету імені Стефаника», які 

знаходяться у вільному доступі на сайті університету. У цих документах 

викладені принципи (відповідальність, справедливість, академічна 

свобода, взаємоповага, законність, об’єктивність тощо), якими керуються 

у своїй діяльності учасники освітнього процесу ПНУ імені Василя 

Стефаника, у тому числі й НПП кафедри готельно-ресторанної та 

курортної справи. В університеті діє «Гаряча лінія» з ректором, «Телефон 

довіри», більшість форм контролю проводиться за комп’ютерно-

тестовими технологіями, тим самим забезпечуючи об’єктивність 

оцінювання.   



Відвідування 

занять:   

Всі завдання виконуються і здаються у встановлений термін, за винятком 

поважної причини у студента. Відпрацювання пропущених занять 

відбувається у перший день за  графіком консультацій викладача з 

навчальної дисципліни. 

Неформальна 

освіта:  

Можливе часткове перезарахування балів за відповідну тему у разі 

представлення студентом сертифікату неформальної освіти, тематика якого 

корелюється з навчальним контентом дисципліни (за попереднім 

узгодженням з викладачем). 

8. Рекомендована література 
Базова 

1. Давидова І.О.,  К.Ю. Величко, О.І. Печенка Транснаціональні корпорації : навч. посібник. 
Харків : Видавництво «Форт», 2018. 175 с. 
2. Міжнародний менеджмент: навчальний посібник / Г.Я. Глуха, С.Б. Холод, В.Є. Момот, 
О.А. Євтушенко. Дніпро: Університет імені Альфреда Нобеля, 2018. 72 с.  
3. Ukrainian economy growth imperatives. Monograph: A. Mazaraki, S. Melnichenko G. Duginets 
et al.; edied by Anatolii A. Mazaraki. Prague: Coretex CZ SE, 2018. 310 p. 

Допоміжна 

1. Дугінець Г. В. Транснаціоналізація світового ринку туристичних послуг. Інфраструктура 

ринку. 2017. № 9. С. 123–128.  

2.  Масюк Ю.О. Стратегічне управління розвитком туризму в Україні: дис. канд. екон. наук: 

спец. 08.00.03; Львівський національний університет імені Івана Франка. Львів, 2017. 318 с.  

3.  Мельниченко С., Зікій Н. Туристичні підприємства України: виклики реальності. Вісник 

Київського національного торговельно-економічного університету. 2019. № 3. С. 70–84.  

4. Світовий ринок туристичних послуг і пріоритети розвитку туризму в Україні: монографія. 

Харків: ФОП Лібуркіна Л. М., 2021. 470 с.  

5. Фрей Л.В. Шляхи вдосконалення соціально-економічного розвитку суб’єктів регіонального 

туризму. Інфраструктура ринку. 2019. Вип. 30. С. 328–334. 
Інформаційні ресурси 

1. Крайник О. Туристичний кластер регіону як форма соціального діалогу: управлінський 

аспект. URL: www.old.niss.gov.ua; www.tourlib.gov.uа  

2. Менеджмент міжнародної діяльності підприємств [Електронний ресурс] : навчальний 

посібник: рекомендації до вивчення дисципліни для студ. другого (магістерського) рівня 

спеціальності 073 «Менеджмент», освітньої програми «Менеджмент міжнародного бізнесу» / 

КПІ ім. Ігоря Сікорського ; уклад. А.Р Дунська, К.О. Кузнєцова.  К. : КПІ ім. Ігоря 

Сікорського, 2019.  154 с.  

3. Обґрунтування доцільності реалізації кластерної моделі розвитку українсько-польського 

транскордонного співробітництва у сфері туризму. URL: www.tourlib.com.ua  

4. Офіційний сайт державного комітету статистики України. URL: https://www.ukrstat.gov.ua.  

5. Офіційний сайт Державної служби туризму і курортів України. URL: www.tourism.gov.ua  

6. Офіційний сайт International Business Compass. URL: https://www.bdo-ibc.com/home.  

7. Про інвестиційну діяльність Закон України № 1560-XII від 18.09.1991р:: 

http://zakon2.rada.gov.ua. Схвалена Кабінетом Міністрів України від 01.08.2013 р. №638-р.  

8. Транснаціональні корпорації. Українсько-англійсько-польський словник основних термінів 

[Електронний ресурс] Уклад.: Сергій Войтко, Олена Корогодова, Magdalena Maciaszczyk, 

Magdalena Rzemieniak. К. : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2020. 35 с.  

9. Хартія туризму. Кодекс туриста. Туризм в Україні : Збірник нормативно-правових актів 

Т.5. Ужгород : ІВА, 2000. 280 с. 
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